

ASTURIAS :

**huelga minera
prácticamente
general.**

¡Apoyo resuelto a los trabajadores de Cataluña y Asturias!

Multipliquemos las luchas en el camino hacia la huelga general

CON gran comprensión de la situación política por la que atraviesa el régimen, la clase obrera está desarrollando la lucha en todos los puntos del país. En los últimos meses cientos de miles de trabajadores se han movilizado con gran combatividad en León, Asturias, Canarias, Navarra, Madrid y Cataluña. Su respuesta a la represión es la extensión de la lucha. Al lado de la clase obrera, nuevos sectores sociales y profesionales se incorporan a la lucha por la democratización de España.

Incapaz de resolver ninguno de los problemas que el país tiene planteados, de dar satisfacción a las exigencias de sectores cada vez más amplios de la sociedad, el régimen trata de mantenerse en el poder con una escalada de la represión.

Ayer fue Pedro Patiño en Madrid, hoy son los obreros de la SEAT en Barcelona, mañana será en cualquier otro lugar donde los trabajadores, los estudiantes u otros sectores de la sociedad planteen sus reivindicaciones concretas y luchen para conseguirlas. Los comunistas, la clase obrera, todos los antifranquistas debemos dar respuestas inmediatas y contundentes que demuestren que la represión, el asesinato no es el freno que pueda paralizar nuestra lucha por mejores condiciones de vida, por la libertad y la democracia.

Cierto que los trabajadores de la Construcción de Madrid contestaron al asesinato de Patiño con una mayor combatividad y con la multiplicación de la huelga pero la respuesta ante hechos de esta magnitud debe ser más amplia, más general si queremos que sea decisiva. No se trata de subvalorar las acciones de todo tipo que, en solidaridad con las víctimas se han llevado a cabo por los trabajadores y demás sectores sociales, pero cuando el terrorismo, el asesinato es practicado sistemáticamente por el Gobierno; cuando las calles, a todo lo largo y ancho de nuestra geografía, las obras y las fábricas tienden a convertirse en el campo de tiro de las fuerzas de Policía y Guardia Civil, las palabras, las denuncias, las condenas pierden una gran parte de su significado si no dan paso a acciones concretas que aten de pies y manos a los asesinos.

Un ejemplo inicial de cómo hay que responder a las agresiones del régimen y de solidaridad con los trabajadores en lucha,

lo están dando las decenas de millares de trabajadores catalanes, que en los días inmediatamente posteriores a la irrupción de la Policía Armada en la SEAT están realizando paros solidarios, lo están dando esas masas obreras, estudiantiles y populares que en Barcelona se han lanzado a la calle en múltiples e importantes manifestaciones gritando su solidaridad con los de la SEAT y su odio a la dictadura.

En todas partes, a ellos, a la clase obrera catalana en lucha y a la de Asturias debe-

Se encuentra en China una delegación de nuestro Partido

En los días en que aparece el presente número de MUNDO OBRERO se encuentra en la República Popular China una delegación de nuestro Partido, presidida por el camarada Santiago Carrillo y de la que forman parte los camaradas Gregorio López Raimundo, Santiago Alvarez, Koldo Etxeberri y Ester Blanco, miembros del Comité Ejecutivo.

mos sostenerlos resueltamente con huelgas, con manifestaciones, con toda clase de acciones.

LA lucha en cualquier lugar que sea, no es algo aislado por unos problemas específicos, sino la lucha de todos. La represión no es, pues, tampoco un acto aislado, sino que forma parte de la violencia general, que desde el poder se está ejerciendo sobre la clase obrera y sobre toda la sociedad. Por eso la respuesta ha de ser también de todos.

La parte más consciente del movimiento obrero en general, y los comunistas en particular, como su vanguardia que somos, hemos de ser los primeros en desplegar toda nuestra iniciativa y encabezar la lucha con decisión, sin esperar consignas o llamamientos de los distintos órganos. En las empresas, donde quiera que por nuestra actividad profesional nos encontremos, hemos de plantear con audacia y valentía la necesidad de la respuesta inmediata a hechos de este tipo y de explicar políticamente que nos encontramos ya en la etapa de liquidación del régimen. De ahí la escalada de la represión como autodefensa. Sólo con el desarrollo de la lucha vamos a imponer el cese de la represión; la conquista de

(sigue en pág. 2)

En las págs 4, 5 y 6

Los obreros de la SEAT ocupan la fábrica y, durante horas, luchan resueltamente con la Policía Armada (Relato de uno de nuestros corresponsales)

Se desarrolla en Cataluña un vasto movimiento de solidaridad con la SEAT y de repulsa pública a la dictadura.

Paros en las principales empresas e importantes manifestaciones.

¡Apoyo resuelto a los trabajadores de Cataluña y Asturias!

(Viene de la primera página)

nuestras reivindicaciones inmediatas y de la democracia. Porque lo que hoy está en juego no es solamente —con ser mucho— la mejora de los salarios, la seguridad en el empleo o la carestía de vida, sino el fin de la dictadura, la democratización del país.

Por ello el problema no es sólo de la clase obrera, aunque ésta sea la más interesada en el cambio. El problema es de todas las fuerzas democráticas, de todo el pueblo.

Las distintas fuerzas políticas están tomando conciencia de la necesidad de unirse, por encima de sus diferencias, para ofrecer una alternativa democrática al país. El documento dirigido al Vicepresidente de Gobierno, con motivo del asesinato de Pedro Patiño, es una muestra del avance que se ha producido.

Lo fundamental en estos momentos es superar la timidez, abandonar las vacilaciones que aún persisten en algunas de ellas para dar respuestas concretas que vayan ocupando el vacío político que se está produciendo en el país.

El Ejército no puede seguir comprometiéndose con la corrupción y los crímenes de un gobierno y de un régimen que ha demostrado su incapacidad para resolver los problemas que aquejan hoy a España, incluidas las propias fuerzas armadas. La Iglesia —la Asamblea conjunta de obispos y sacerdotes es un buen ejemplo de ello— corrige la utilización que se ha hecho hasta ahora de ella y toma posiciones frente a la dictadura; sectores cada vez más amplios de la economía están siendo lesionados en sus intereses; la sociedad en su inmensa mayoría rechaza la política antisocial y espera una alternativa a la situación actual que no suponga un salto en el vacío o un nuevo enfrentamiento violento entre los españoles, que el régimen con la escalada de la represión trata de provocar.

La responsabilidad de dirigirse a todos estos sectores de la sociedad ofreciéndoles esa alternativa es de la oposición en su conjunto; la necesidad de hacerlo es urgente. Los avances que en los últimos tiempos se han registrado en la superación de viejos resabios históricos, la coincidencia —al margen de las diferencias ideológicas y políticas— sobre puntos fundamentales, aunque muy gene-

rales aún sobre la democratización del país, deben traducirse ya en actividad concreta de cara a los distintos sectores de la sociedad y tomando posiciones claras frente al régimen y sus intentos de continuismo.

Las CC.OO. en el Comunicado de la VII Reunión General que acaba de celebrarse

y del que damos un resumen en estas mismas páginas, plantean como tarea fundamental la de caminar firme y decididamente hacia la huelga general para terminar con la dictadura; el interés de todas las fuerzas democráticas está en apoyar unánimemente a la clase obrera en su lucha contra el régimen.

Pablo Neruda, Premio Nobel

Cuando ultimamos este número de «Mundo Obrero» nos llega la espléndida noticia: el Premio Nobel ha sido concedido a Pablo Neruda.

No por esperado, no por considerar que desde hace mucho tiempo tal título le pertenecía, su llegada aminora nuestro júbilo. Que —estamos seguros— es en este momento el de los trabajadores, el de los intelectuales progresistas de nuestro país. Pues Pablo Neruda, gran poeta chileno, gran poeta de América, uno de los poetas vivos más universales de nuestra época, es, al mismo tiempo, para el pueblo español, algo entrañablemente suyo. Que si el lleva a España en el corazón, la España del cincel y de la maza lleva a Neruda en el Alma.

Hoy, al felicitarle en estas breves líneas emocionadas, saludamos en él al creador insigne y al camarada, la grandeza de su obra poética y su vida de militante comunista. Saludamos en él al comunista chileno, que tan altos servicios ha prestado y sigue prestando a su pueblo, y al indefectible amigo de España. Saludamos en él a nuestro hermano Pablo Neruda.

Nuevas protestas contra la expulsión de Francia del camarada Santiago Carrillo

Según informa «L'Humanité», una delegación del Partido Comunista Francés formada por los camaradas Leon Feix, miembro del Comité Central, Pierre Villon, diputado y Serge Boucheney, senador, han entregado en la Presidencia del Consejo de Ministros de Francia una protesta contra la medida de expulsión adoptada por las autoridades francesas contra Santiago Carrillo. Han exigido que dicha expulsión sea anulada.

En una de las ciudades obreras de la aglomeración urbana parisina, Aubervilliers, se ha celebrado un mitin para exigir la anulación de la medida de expulsión del Gobierno francés. André Karman, alcalde de Aubervilliers, presidió el acto. El escritor Jean Marcenac subrayó el valor de las aportaciones de Santiago Carrillo a un análisis marxista de las realidades contemporáneas; dijo que su expulsión era contraria a las tradiciones de la democracia francesa.

El camarada Henri Martin, miembro del C.C. del P.C. francés, puso de relieve las razones profundas de una medida represiva que atenta, no sólo contra el derecho de asilo para los emigrados políticos, sino que implica una amenaza para las libertades democráticas de los trabajadores franceses. Informó de que el Partido Comunista Francés ha preparado nuevas acciones de protesta para obligar al Gobierno francés a retroceder, y se ha dirigido a otras organizaciones democráticas para lograr acciones comunes con el objetivo indicado.

La huelga de INMENASA

La combatividad obrera en Navarra

Los obreros de Pamplona continúan en el primer plano de la actualidad social del país, por su lucha tenaz en el frente reivindicativo y contra las estructuras del sindicalismo verticalista. En esa lucha destaca en estos últimos dos meses la huelga de INMENASA. Y a los trabajadores de esta empresa metalúrgica, MUNDO OBRERO quiere transmitirles el apoyo solidario de los comunistas. De los comunistas que estamos siempre con los que combaten.

Está en discusión el Convenio de esta empresa en la que no existe representación obrera a nivel de enlaces y jurados, ya que aquí prevaleció la abstención en las pasadas elecciones «sindicales». Pero la combatividad de los operarios de INMENASA

se ha encauzado a través de la huelga, huelga tan vigorosa que la empresa —según informaciones de prensa— ha ofrecido aumentos salariales de 20.500 pts anuales para la mano de obra especializada (que compone el 70 por ciento de la nómina). En asamblea obrera y en votación secreta —otra expresión de la fuerza de los obreros de INMENASA— la propuesta fue rechazada y se ratificó la demanda de un incremento salarial anual de 34.000 pts.

La huelga continúa cuando escribimos estas líneas. No es una excepción sino un testimonio de la combatividad de los trabajadores navarros. Esos trabajadores para los que pedimos la solidaridad activa de sus compañeros de toda España.

RECTIFICACION:

El total de la lista 22 es de 14.654.400 pts y el total final de la campaña de 41.440.949 pts y no las cifras que por error se publican en M.O. n.º 18 del 15 de octubre.

Octubre 1971

Comunicado de la VII Reunión General de Comisiones Obreras

"Nuestra tarea fundamental es la de caminar decididamente hacia la Huelga General"

«Reunidos representantes de las Comisiones Obreras de Andalucía, Aragón, Asturias, Centro, Euzkadi, Galicia y Levante, se han constituido en VII Reunión General con el fin de analizar la situación política y social del país y las perspectivas de lucha de la clase obrera por la democracia.

La Delegación de Cataluña (10 delegados) que, por razones puramente mecánicas no pudo participar en la Reunión, tuvo ocasión de conocer las conclusiones de la misma y exponer sus puntos de vista sobre los distintos problemas del orden del día, aceptando dichos acuerdos pero enriqueciéndolos con sus aportaciones.

A la Reunión asistieron, como invitados, representantes de otros movimientos de masas y sectores profesionales y de algunas organizaciones del seno del movimiento obrero.»

Así comienza el comunicado que la Asamblea decidió por unanimidad, hacer público y del cual reproducimos los siguientes pasajes con los subtítulos del documento:

«Durante este período las distintas fuerzas políticas y sociales de la oposición están tomando conciencia de la necesidad de unirse, por encima de sus diferencias, para

ofrecer una alternativa democrática al país que contribuya a que la repulsa mayoritaria hacia el Régimen de Franco, lejos de traducirse en una actitud de desprecio pasivo hacia el mismo o de desesperación, se convierta en una decisión de luchar conjuntamente para sustituirlo por algo concreto. Las CC.OO. propugnamos la necesidad de esa alternativa y haremos todos los esfuerzos necesarios para conseguirlo. En este sentido la Coordinadora de Fuerzas Políticas de Cataluña, que ya se mostró como un ejemplo con motivo del Consejo de Guerra de Burgos, está avanzando enormemente en el proceso de su cohesión y consolidación. Organos similares empiezan a tener entidad en distintos puntos del país. En Madrid, este proceso unitario de las distintas fuerzas políticas ha avanzado considerablemente en los últimos tiempos. El ansia de unidad y de democracia se extiende a toda la sociedad española. En el seno del movimiento obrero se ha abierto un proceso unitario en torno al movimiento de Comisiones en el que día a día se va produciendo la incorporación de distintas corrientes ideológicas y sindicales que hasta ahora habían visto a Comisiones con enormes recelos.»

Hacia la Huelga General. - Desarrollo de la lucha

«Nuestra tarea fundamental es la de caminar firme y decididamente hacia la Huelga General. Las luchas de los trabajadores a lo largo de todo este período han ido consolidando nuestros métodos de trabajo y coordinación y acrecentando la base de nuestro movimiento y su estructura organizada, aumentando paralelamente el prestigio de CC.OO. y su capacidad de convocatoria. En este sentido es de destacar los avances que se han producido, entre otros lugares, en Asturias, Euzkadi, Cataluña, Canarias y Madrid, donde la última huelga general de la Construcción ha supuesto un gran impulso no sólo dentro de esta rama, sino en todas las demás. Sin embargo no debemos estar satisfechos, hemos de acrecentar más aún las luchas dentro de cada rama, en cada localidad, en torno a nuestras reivindicaciones laborales, sociales y políticas. Se hace cada día más necesario que, en la discusión y elaboración de nuestros programas reivindicativos figuren con más fuerza, el derecho de huelga, el Sindicato Obrero, el cambio de Régimen. Hemos de ir buscando la coordinación a nivel general y la coincidencia en la lucha, de cada una de las ramas de producción, necesitamos no dar tregua en la lucha, pero es importante ya, que la lucha no quede aislada en una empresa o en una

rama dentro de una localidad. La generalización de la lucha, su extensión, se hace cada vez más necesaria para poner freno a la carestía de la vida, al paro, a los expedientes de crisis, a la represión.»

«...Los trabajadores debemos incluir en nuestros programas reivindicativos de empresa el control obrero, la gestión democrática en cuestiones como la sanidad, Seguridad e Higiene, Transporte, tiempo y primas de producción, valoración de puestos de trabajo... que hoy son posibles. Tenemos que hacer los programas reivindicativos que ilusionen, que infundan entusiasmo suficiente en los trabajadores para luchar por ellos, tenemos que, junto con la elaboración colectiva del programa, elaborar la perspectiva de lucha, las medidas a tomar para conquistarlo y cada vez tenemos que tener más presente que al compás de la lucha mientras dura la misma, hemos de abrir vías democráticas de negociación que nos permitan terminar bien la huelga, sin complejos, sin desánimos y estar en condiciones de repetirla nuevamente cuando la vía de negociación se haya agotado. Esa es la lucha que hoy nos hace falta porque es la que nos va a permitir que, al lado de ella, se vaya desarrollando, ampliando la base de nuestro movimiento y la de su estructura organizada.»

Hacia la Huelga General. - Ampliación y desarrollo de nuestro movimiento

«El problema fundamental es el del desarrollo del movimiento obrero, el de su extensión a todas las empresas. Pero esto no puede ser como una cantinela que repitamos día a día sin que se transforme en algo concreto. Hay que dar los pasos para conseguirlo. ¿Cómo? Ganando a los representantes elegidos, aglutinándolos en torno a Comisiones. Para ello hemos de ha-

blar con ellos planteándoles los problemas que tienen los trabajadores, ayudándoles a que superen las primeras dificultades, a que participen en la elaboración de los programas reivindicativos. Acudiendo con ellos al Sindicato, organizándoles sin esquemas, sin formalismos, llamándoles siempre para algo concreto y sin olvidar que la organización no se hace en general, sino en con-

creto, en la empresa fundamentalmente. La labor de nuestros hombres más firmes, más combativos de las secciones sociales consistirá en ir a las empresas a celebrar reuniones con los enlaces, con los vocales jurados, a ayudarles en los problemas de la empresa, a infundirles el entusiasmo necesario para luchar. Ahí está el camino para que la organización de empresa se materialice, se cohesione y se consolide, haciéndola cada vez más representativa y creando la base desde la que tenemos que partir para llegar a los Congresos Obreros que nos fijáramos como perspectiva en el programa de las Elecciones Sindicales.»

Hacia la Huelga General. - Unidad

«Aunque con resultados desiguales en las distintas zonas geográficas del país, los últimos meses han sido ricos en experiencias unitarias y han abierto un proceso unificador al que es necesario prestar nuestra máxima atención. Reafirmando una vez más que la unidad es el resultado de un proceso en el que las asambleas en los centros de trabajo, la elaboración conjunta de las plataformas reivindicativas y la lucha misma son los factores fundamentales, se ve la necesidad de que paralelamente CC.OO. tome la iniciativa y se dirija a las demás organizaciones para celebrar discusiones con espíritu abierto y sin dogmatismos tendentes a facilitar esa incorporación en el seno de Comisiones como movimiento unitario de todos los trabajadores. Ciertamente que el sectarismo existe en las distintas organizaciones que, con mayor o menor amplitud, hoy componen el movimiento obrero, pero Comisiones Obreras no estamos libres de ese «pecado». En este sentido, y como movimiento unificador de toda la clase obrera, estamos obligados a ser los primeros en superarlo. Hemos de ser en la práctica y no sólo en la declaración de principios, el movimiento en el que todos los trabajadores se sientan a gusto donde todos vean que su participación en la elaboración de cada uno de los planteamientos es recogida y discutida con espíritu abierto. Nosotros somos los primeros que debemos comprender que unidad y unanimidad son dos cosas diferentes, que las diferencias posibles sobre problemas concretos no son un atentado a la unidad y que nuestro principio de «respeto a la opinión de las minorías» debe ser seguido fielmente, procurando que las opiniones minoritarias estén también recogidas en las conclusiones de la discusión y en los planes de lucha y debemos hacer comprender a los demás que ese respeto a las opiniones minoritarias no puede ser jamás un freno para la lucha.

Hemos de tener bien claro que los órganos de CC.OO. no pueden convertirse en un conglomerado de siglas, pero eso no debe ser un freno para que en la medida y en el ámbito que la incorporación de hombres de otras organizaciones se vaya produciendo vayan pasando a participar en dichos órganos al mismo nivel que los que ya estamos. En la democracia obrera, los trabajadores se encargarán de confirmarlos o reponerlos si se hacen acreedores de su confianza.

En todo este proceso unitario e integrador frente a la dictadura y sus intentos de

(Sigue en la pág. 6)

Los obreros de SEAT ocupan la fábrica y, durante horas, luchan resueltamente con la Policía Armada

No es cierto que las luchas de SEAT hayan estallado «...sin que mediara reivindicación alguna por parte de sus trabajadores...», como mentirosamente han afirmado el Gobernador Civil y la Dirección de la empresa después de haber ordenado la salvaje agresión del día 18. Aquí están algunas de las reivindicaciones de los trabajadores, en primer lugar la readmisión de sus compañeros represaliados, que la empresa se niega a readmitir después de los juicios en Magistratura del 31 de julio y 11 de agosto; mejoras salariales, medidas de seguridad en el trabajo.

La dirección de SEAT y las autoridades hacen oídos de mercader a las repetidas gestiones de los trabajadores y de sus representantes. Callan, o dan la amenaza por respuesta a las asambleas de talleres y secciones, a los escritos y pliegos de firmas presentados, a las instancias a ellos y a las autoridades dirigidas.

Ni un momento ha cesado la defensa de los compañeros represaliados. Pasado el período de vacaciones, gestiones y demandas han reemprendido. En la semana del 11 al 17 se han celebrado asambleas en los talleres, en los pasillos a la puerta de la fábrica. La sección 114 hizo bajo rendimiento: 80 cargos sindicales de la empresa dirigieron escrito a García del Ramal reclamando el indulto para todos los sancionados y despedidos. Las asambleas tomaron el acuerdo de poner como primer punto de discusión del Convenio la readmisión de los despedidos. Y son las asambleas de los talleres y secciones las que decidieron que el lunes 18, entrarán en la fábrica a ocupar sus puestos de trabajo los compañeros despedidos arbitrariamente. La empresa no ignoraba ni podía ignorar las reivindicaciones de sus trabajadores y es ella la que ha exigido en primer lugar el uso de la fuerza bruta, como es el gobernador civil el primer responsable de las violencias que sus huestes han iniciado y multiplicado.

les recomiendan mucha prudencia. Hacia las 16'30, el Gobernador Civil da orden de desalojar por la fuerza a los obreros de la fábrica y del sindicato y disuelvan todos los grupos. Se ordena desalojar el Taller 1, donde calculan hay unos 2.500 obreros.

Un escuadrón de policías atraviesa los talleres. No hay choques y los obreros les dicen: «Vosotros sois también padres de familia. Defendemos nuestros derechos». Los policías pasan cabizbajos y, sin duda, muy impresionados.

El gran choque. — Los obreros rechazan con admirable valor las cargas de la Policía Armada

A los cinco pitidos reglamentarios, la policía carga lanzando bombas lacrimógenas, pero la reacción es impresionante. La primera bomba de humo es recogida por los obreros, que la tiran contra la policía, entre cuyas filas estalla. Surge el grito de ¡A las mangueras! y con ellas lanzan agua a los grises.

Los trabajadores rodean a los guardias, tiran al suelo caballos y jinetes, lanzándoles piezas y barras de hierro, lo que obliga a una primera retirada del escuadrón de caballería. Los mandos se asustan y piden refuerzos, angustiosamente. Los obreros pegan a algunos de los guardias que han cargado sobre ellos.

El jefe de las fuerzas señala —por radio— que la lucha se libra junto a los depósitos de bencina y que los obreros del Taller 1 hacen barricadas con depósitos vacíos de bencina y toda clase de materiales y que no dejan de atacar a los guardias a caballo. Señala igualmente que los obreros están lanzando botellas de gasolina encendida contra los guardias que intentan desalojarlos. Vuelve a pedir refuerzos.

Fuera, se empiezan a formar grandes grupos de familiares y otros obreros, que llegan desde distintos lugares de la ciudad.

Jefatura y Gobernador ordenan que disuelvan con urgencia a estos grupos. Las llamadas telefónicas evitando la radio, con el Gobierno civil y con «personalidades», se multiplican.

Los obreros se ven obligados por los gases a salir del Taller 1 y pasan al almacén de hierros (unos 5.000 obreros). Armados de barras rechazan otra vez a los policías montados. La policía dispara, hiriendo a tres obreros. Los trabajadores se dirigen al Taller 4; lo ocupan. De nuevo, asambleas.

Alas 18'30, nueva carga: caballos, bombas lacrimógenas, pero no pueden sacarlos. ¡Es impresionante!

Uno de la B.P. parlamenta con los obreros. Los dirigentes dicen: «Dejad que se acerque, no tiréis nada. Vamos a ver que quiere». Les propone salir. Pero cuando les dice que salgan y se vayan identificando, los que van delante dicen que así no salen y todos vuelven. Quedan unos 4.000 pero la policía ha logrado dividirlos en grupos. A las 19, empieza la salida por todas partes, saltando tapias, etc. otros por las puertas.

Según primeras noticias, en los choques resultaron heridos tres obreros, uno de ellos gravemente por bala, y cinco policías armados.

CORRESPONSAL.

Las primeras horas del lunes 18. — Penetran los despedidos en la factoría y paran los talleres

En las primeras horas del lunes, obreros de SEAT fueron a las puertas de la fábrica y a las paradas de los autobuses que recogen a los obreros para llevarlos a la factoría y dieron varios mítines explicando que iban a entrar los despedidos en los talleres y que había que hacer asambleas para imponer su readmisión.

Los despedidos consiguieron, apoyados por los obreros burlar la vigilancia de los servicios de la empresa y llegar al Taller 1. Allí hicieron una gran asamblea y paró el Taller; desde allí fueron al Taller 2, al 3, al 4 y al 7, parando todos. También pararon los más pequeños, como el 9 y el 5, y a las 7'30 de la mañana, ante las oficinas centrales, unos 8.000 trabajadores hicieron una enorme sentada exigiendo la readmisión de los despedidos y planteando sus

reivindicaciones. Pero el director no accedió a discutir.

La fábrica estaba ocupada por los trabajadores.

Los 8.000 hombres se dirigieron a la fundición, por la esplanada. Un autobús paró y saludó a los obreros.

La Policía Armada, en un alarde de fuerza, rodeó la factoría y la aisló, no dejando entrar ni vehículos ni personas. A las órdenes de los jefes de policía, penetraron en el recinto con caballos y jeeps, rodeando a la gran masa obrera.

Los obreros se dirigieron entonces, hacia las oficinas centrales, donde había una barrera de policías y guardianes. Los trabajadores gritaban: «¡Readmisión! ¡Readmisión!» y «Que baje la dirección».

Comienza la agresión que los obreros repelen

Ante la presencia de la policía, decidieron concentrarse en el Taller 1. La policía lanzó contra ellos bombas lacrimógenas. Los obreros, sin amilanarse, repelieron la agresión vigorosamente. Surgieron, así, los primeros choques. Los obreros se defendían lanzando hierros, tornillos y todo lo que encontraban a mano.

Antes de efectuarse estos primeros encuentros, hay que destacar el gran sentido de los obreros que se dirigen a la policía, les explican sus razones, el fallo de Magistratura favorable a los despedidos e incumplido por la empresa. Les dicen también que la acción de la policía no debe ejercerse contra los obreros, sino contra la empresa, los ladrones de Matesa, etc.

A los requerimientos del director a que abandonaran la fábrica, sólo respondieron un centenar de trabajadores que salieron al mediodía y ello en casos concretos, con encargos para ligar la lucha fuera. Los miles de trabajadores que quedaron dentro siguieron las asambleas y mítines, en los que se formuló:

1º) Readmisión;

2º) Que no haya ninguna represalia;

3º) Discusión del convenio con los auténticos representantes obreros.

En estas asambleas se han infiltrado los de la Brigada P.S., el propio jefe superior de policía y Creix. Los policías armados, a la defensiva, dicen que ellos tienen órdenes de evitar disturbios, etc.

Piquetes de huelguistas, mientras tanto, explicaron a los del turno de la tarde lo que sucedía, tanto en los autobuses como en las cercanías de fábrica, pero la policía ya no dejó entrar a los del segundo turno, convencidos que se sumarían a los ocupantes. Entonces a las 13'30 de la tarde, aproximadamente, tal y como se había previsto, 2.500 a 3.000 obreros se dirigieron desde la plaza de España a los Sindicatos por Gran Vía, ocupando los laterales. La policía cargo contra ellos para disolverlos e impedir que llegaran a Sindicatos. Pese a todo, varios cientos estuvieron ocupando el local de la Delegación Provincial durante una hora.

Toda la tarde ha estado un helicóptero sobrevolando la fábrica y orientando las operaciones de las fuerzas represivas. Los jefes están muy nerviosos y desde Jefatura

MINISTERIO
DE CULTURA



hacia la realización de la huelga general

Esta es la tarea señalada en la X Reunión Nacional de Comisiones Obreras de Cataluña.

El comunicado dado a la publicidad por la X Reunión Nacional de Comisiones Obreras de Cataluña informa que, «... Con asistencia de más de un centenar de delegados de las Comisiones Obreras de Cataluña, representando a los trabajadores de Ramas y empresas importantes de la producción, se ha celebrado la X Reunión Nacional para examinar la situación política y social y trazar las tareas y perspectivas encaminadas al desarrollo de la lucha y a la realización de la huelga general...»

El documento resume la situación política examinada y valora las últimas acciones del movimiento obrero en Cataluña: «...Las huelgas de SEAT, de los autobuses de Barcelona, las huelgas coordinadas del Ramo de la Construcción en Barcelona, Badalona, Sabadell, las luchas de los trabajadores de la Autónoma de Bellaterra y del Polígono Badía en Santa María, el paro de 12 empresas del textil de Sabadell, las luchas en empresas de Manresa, Mataró, Bajo Llobregat, Martorell, Tarrasa, la extensión de los conflictos a la zona del Vallés, la participación de más de 160 empresas en la lucha durante lo que va de año, así como las luchas campesinas en Lérida, dan una idea de la amplitud del combate...», combate que enlaza con las huelgas y acciones de Madrid, Asturias, etc. y que el régimen intenta frenar con la represión, encarcelando a los trabajadores, estudiantes y demócratas, disparando contra ellos.

La X Reunión Nacional denuncia enérgicamente la maniobra sucesoria: «...Intentando paliar su crisis y buscando la continuidad de su dominación, la oligarquía prepara la maniobra para la sucesión de Franco por Juan Carlos: La instalación en el poder de la monarquía del «movimiento» sería la continuación del actual poder dictatorial, agravaría la situación económica y social de los trabajadores y de las masas populares y llevaría al país por el camino de un enfrentamiento más agudo.

Urge —prosigue el documento— la movilización para impedir la maniobra e imponer los cambios democráticos que el país exige y España necesita...», movilización que las CC.OO de Cataluña, en lo que al movimiento obrero se refiere, sitúan en el camino de la realización de la huelga general: «...En esta situación, dicen, las Comisiones Obreras llamamos a todos los trabajadores, a cuantos sienten las consecuencias del peso brutal de la explotación, a preparar sin demora las condiciones necesarias para llevar a cabo la huelga general.

La huelga general es necesaria para que la clase obrera haga sentir con fuerza su peso, para defender sus reivindicaciones y derechos, para plantearse la liquidación de la dictadura causante de la situación en que vivimos.

Por el camino del reforzamiento y extensión de las luchas, de la ampliación de la unidad obrera, la huelga general puede ser posible en un corto período de tiempo.

Esta aparece ya como una perspectiva inmediata, como una exigencia que puede realizarse...», precisan las Comisiones Obreras de Cataluña, pasando a continuación a trazar las grandes líneas de la preparación de esta acción generalizada: amplias asambleas en los centros de trabajo para elaborar las plataformas reivindicativas respectivas, lucha por conseguir en cada lugar estas reivindicaciones, utilización de todas las posibilidades legales, convenios colectivos, locales sindicales, etc.; encontrar las formas de organización más flexibles que permitan incorporar al combate cuantos lo deseen, sin que sus formas de pensar sean un obstáculo para la realización de la unidad; movilización de los miles de enlaces y juraos de empresa elegidos recientemente por la clase obrera...

A esta amplia movilización de todos los factores que pueden aportar su fuerza a la huelga general, añade el documento «...viene a sumarse la amenaza de los despidos masivos que se prevén con el plan de reestructuración de la industria textil, que dejará en la calle a miles de obreros. A esta situación se suman las decenas de miles de parados a causa de las inundaciones, poniendo una vez más de manifiesto la incuria y la incapacidad del régimen, responsable máximo de esta situación. Una cuestión esencial para ligarla a la lucha es organizar e impulsar la acción de todos los

damnificados, exigiendo la reparación de los daños causados, pagas de salarios reales, puestos de trabajo, viviendas e indemnizaciones a agricultores y comerciantes, y a toda la población afectada...»

Finalmente, el documento plantea cómo la lucha por los derechos obreros está ligada a la lucha por liquidar a la dictadura, denuncia el escándalo del indulto decretado el 1º de octubre, «...un indulto para redimir a los ladrones y encubridores de Matesa y destinado a seguir manteniendo en las cárceles a los presos políticos...», llamando a exigir con redoblada energía la promulgación de una amnistía general para los presos y exiliados políticos.

En resumen, y como sintetizan las primeras palabras del documento de la X Reunión General de Comisiones Obreras de Cataluña; **EXTENDER E IMPULSAR LAS LUCHAS OBRERAS ACTUALES, FORJAR LA MAS AMPLIA UNIDAD DE LOS TRABAJADORES Y AVANZAR RESUETTAMENTE HACIA LA REALIZACION DE LA HUELGA GENERAL, ES LA TAREA URGENTE Y NECESARIA PARA PONER FIN A LA DICTADURA, CONQUISTAR LA LIBERTAD Y LA DEMOCRACIA Y ACABAR CON LOS SUFRIMIENTOS IMPUESTOS AL PAIS.**

Defensa de los damnificados por las inundaciones **Los comunistas de Cornellá denuncian**

En Cornellá, donde 1500 viviendas fueron parcialmente o totalmente destruidas durante el pasado temporal; donde más de 20.000 personas perdieron todos sus enseres, unas 300 fábricas quedaron paralizadas y 10.000 trabajadores en paro forzoso —a más de la zona agrícola arrasada y decenas de comercios destruidos— las inundaciones se han reproducido con las lluvias del 14-15 de octubre. La indignación de la población crece contra las autoridades.

Los comunistas de Cornellá denuncian cómo hasta el tercer día de la catástrofe no acudieron los servicios de socorro. Y con las primeras máquinas surgieron los esbirros de la político-social y varios coches de la Policía Armada, a quienes la población recibió a grito pelado; ¡PISTOLAS NO! ¡MAQUINAS!

La policía pateó en el suelo al joven obrero Francisco Melquina e hirió a la trabajadora de Siemens, Mercedes González. En el mismo barro, los vecinos, indignados, se lanzaron contra los policías y expresaron después su protesta ante las autoridades.

Como denuncia la hoja informativa del Comité Local del P.S.U. que expone estos hechos, «...La situación en Cornellá puede agravarse con el cierre de empresas, con la consiguiente escalada del paro obrero. No se puede confiar en las promesas...». Contra estos peligros reales, contra la criminal incuria de las autoridades, urge organizar la movilización de todo el vecindario. A esto llama la hoja de los comunistas de Cornellá; a tomar resoluciones en asambleas de fábrica, de barrio, en los sindicatos, etc. exigiendo:

- Salario real para todos los afectados mientras dure el paro.
- Indemnizaciones suficientes a las familias, a los comerciantes y agricultores.
- Aumento inmediato de salarios por el coste de la vida.
- Nuevas viviendas para las familias afectadas.
- Dimisión de los alcaldes de Cornellá y del Prat.
- Disolución de la Brigada Político-Social.
- Castigo para los responsables de la agresión a los vecinos de Cornellá.
- Canalización urgente del río Llobregat y otros.
- Que se evite el posible cierre de fábricas y talleres.
- Medidas higiénicas y sanitarias urgentes (barro, epidemias, etc.).

Se desarrolla en Cataluña un vasto movimiento de solidaridad con los de la SEAT y de repulsa pública a la dictadura

Paros en las principales empresas e importantes manifestaciones

El 20, un corresponsal nos informaba: El día 19 con la fábrica desalojada se plantea la solidaridad. Las CC.OO. del Metal, la Comisión Obrera Local de Barcelona y los Comités del P.S.U. de Barcelona toman medidas para informar a todo el pueblo, extender la acción y generalizar la lucha y solidaridad.

Ya el mismo día 19, el Comité de Barcelona del PSUC ha lanzado un llamamiento a la ayuda y solidaridad con SEAT. Lo mismo hará al día siguiente el Comité Ejecutivo del Partido.

El 19 es, en Barcelona, un día de tensión y agitación. En casi todas las empresas principales del Metal ha habido asambleas, paros y otras acciones en solidaridad con SEAT. Varias manifestaciones han recorrido las calles, en las barriadas y por el centro. La más importante ha sido la que desde los autobuses SEAT —en la Plaza de España— ha recorrido la Gran Vía con varios miles de obreros —se calculan unos 3.000.

Varios cientos de obreros entraron en la Universidad Central y confraternizaron con los estudiantes. Les explicaron su lucha y sus objetivos, produciéndose la natural agitación y salida a la calle de los universitarios.

Otra manifestación, a primera hora de la mañana, con unos mil obreros, fue hasta los locales sindicales, gritando: ¡Readmisión, Readmisión! y las reivindicaciones obreras. Esta tarde son varias, ya, las manifestaciones de calle, que gritan su solidaridad con SEAT. Las organizaciones obreras se reúnen, discuten y toman resoluciones de apoyo a la SEAT. Igual hacen las fuerzas políti-

cas, CCFPC y otras organizaciones unitarias.

Las notas mendaces publicadas en la prensa han caldeado enormemente el ambiente. Ha sido desalojada la Facultad de Económicas y las asambleas se multiplican en las demás Facultades. Parece que hay una treintena de detenidos todavía, entre ellos una joven obrera del Taller 7 de SEAT —se llama Maite. Se dice que SEAT estará cerrada por 6 días y que todo el personal será fuertemente sancionado. La propaganda clandestina bate sus records, y todo son hojas y octavillas llamando a la solidaridad con SEAT.

¡Hay que levantar hasta las piedras!

Corresponsal

Otras acciones

Conocemos a la hora de cerrar el número acciones de solidaridad con SEAT en no menos de una veintena de fábricas de Barcelona y su extrarradio, no especificadas concretamente.

El miércoles 20 proseguían los paros e intentos de manifestación en la capital catalana. Los estudiantes universitarios interrumpieron los cursos, declarándose en huelga y se unieron a los obreros en las manifestaciones de martes y miércoles.

La SEAT ha tomado represalias contra unos diez mil obreros, sancionándoles con medidas de suspensión de empleo y sueldo de dos y seis días de duración según los casos.

El obrero herido, Antonio Ruiz Villalba, continúa en estado grave en el hospital.

Carlos, no! Los manifestantes eran vivamente aplaudidos por los transeúntes.

El sábado 23, las manifestaciones ganaron aún amplitud, pese al despliegue de guerra pública, con refuerzos llegados de otras provincias. Al atardecer, unos 7.000 manifestantes en la plaza de Cataluña y unos 3.000 en el Paseo de Gracia gritaban: ¡Libertad! ¡Franco asesino! ¡SEAT! ¡Comisiones Obreras, sí! ¡Abajo la dictadura! ¡No a Juan Carlos!

La alarma de las autoridades franquitas es muy viva ante este movimiento de solidaridad y protesta que cobra más y más envergadura. Pese a la represión, las Comisiones Obreras, los organismos dirigentes del P.S.U. y la coordinadora de Fuerzas Políticas se reúnen, toman medidas, impulsan el movimiento y llaman a los trabajadores del mundo entero a intensificar con su ayuda a estas luchas.

Los obreros de la SEAT llaman a la lucha

Con fecha 19 de octubre, los trabajadores de SEAT han dirigido un llamamiento a la clase obrera y al pueblo, a los trabajadores de FIAT, RENAULT y CITROEN, a la clase obrera del mundo y a la opinión internacional.

«Proclamamos —dicen— nuestra plena solidaridad con los mineros asturianos, con todos los que luchan. Y LLAMAMOS A TODOS. AHORA, AHORA ES EL MOMENTO DE LA LUCHA».

Exigen la solución política de todos los problemas planteados. La liquidación de la dictadura. Denuncian la responsabilidad de empresa, Gobernador Civil y Gobierno en el tiroteo contra los trabajadores (el obrero ANTONIO RUIZ VILLALBA, uno de los heridos, se hallaba gravísimo ese día 19), y reclaman la dimisión del Gobernador Civil, el ministro de la Gobernación y EL GOBIERNO DE ASESINOS DEL PUEBLO.

El llamamiento concluía así: «Exigimos la reapertura de la empresa, la anulación de todas las sanciones, la negociación del Convenio con nuestros auténticos representantes, con las asambleas».

Una delegación de la SEAT en Italia y Francia

Una delegación de obreros de SEAT ha estado en Italia a fin de informar de la lucha de los obreros de la factoría barcelonesa. Se ha entrevistado con las direcciones de diversos Sindicatos, particularmente del Metal y el automóvil y celebrado asambleas informativas en fábricas y centros sindicales. Se han concertado para un futuro inmediato entrevistas y asambleas informativas entre representaciones de SEAT (Barcelona), FIAT (Turin) y Citroen (París). La solidaridad moral y económica de los operarios de FIAT con sus compañeros de SEAT es considerable. Y la delegación de obreros barceloneses encontró el máximo apoyo en los más amplios medios sindicales, de prensa y

(Sigue en la pág. 6)

Ultima hora

Nueva ocupación de la SEAT con los brazos cruzados

Noticias de última hora dan cuenta de que el 22 por la tarde, tras el lock-out decidido por la dirección de la SEAT, ésta reabrió las puertas de la fábrica. Entró el turno de tarde, unos 5.000 obreros, mas, en vez de trabajar, resolvieron ocupar de nuevo los

talleres permaneciendo en ellos con los brazos cruzados. En esa actitud estuvieron hasta que de nuevo intervino en la fábrica la Policía. Los obreros del servicio de noche también se negaron a trabajar.

Más huelgas y manifestaciones

7000 en la Plaza de Cataluña y 3000 en Paseo de Gracia : ¡Abajo la dictadura! ¡Juan Carlos, no!

Las noticias de última hora indican que un vasto movimiento de solidaridad con los de la SEAT y de condena pública multitudinaria de la dictadura se está desarrollando en Cataluña. También que el 22 hubo nuevos paros (concretamente en la Siemens) y manifestaciones de solidaridad con los de la SEAT en Barcelona y otros centros industriales de la provincia. A finales de la semana se calculaba que decenas de millares de trabajadores habían participado en días anteriores en paros de solidaridad: en Philips, Pegaso, Hispano Olivetti, Siemens; Maquinista, Tornillera Mata, Bellatera, Roselson y

otras. Paros igualmente en todas las empresas textiles de la zona industrial de la provincia, Tarrasa, Cornellá, etc. También en los autobuses de Barcelona se realizó inicialmente un paro de un cuarto de hora y se ha decidido una nueva huelga para el día 30.

Ha habido mítines, asambleas, manifestaciones y reparto de octavillas a la puerta de numerosas empresas, entre ellas Pegaso S.A., Cispalsa, Lámparas Z, Philips.

Una manifestación de obreros y estudiantes desfiló el 22 por varias calles de Barcelona gritando: ¡Franco no! ¡Juan

La solidaridad internacional

Comunicado de la VII Reunión...

Protesta de la C.G.T. francesa

En una carta dirigida por el Secretario General de la C.G.T. a la embajada de España en Francia, Georges Seguy, esa gran central sindical «protesta enérgicamente ante la intervención de la policía contra los obreros de la SEAT de Barcelona».

«La persistencia de esta violencia prueba, una vez más, que las libertades y los derechos sindicales son pisoteados en España por su Gobierno.»

«Los obreros de la SEAT de Barcelona tienen toda la solidaridad de la clase obrera francesa».

Por su parte, las Federaciones cegetistas de mineros y metalúrgicos así como la de obreros de la Agricultura y Bosques, han dirigido sendas cartas de protesta a la Embajada. Igual han hecho los trabajadores sindicados de la RENAULT.

De la C.F.D.T.

Por su parte, la C.F.D.T. ha publicado un comunicado en el cual protesta con energía «contra esta nueva manifestación de la represión que ejerce la dictadura franquista.»

De la F.S.M.

El Secretariado de la F.S.M. ha enviado el siguiente telegrama al ministro de la Gobernación:

«La F.S.M. eleva indignada protesta contra represión policía, manifestación pacífica de obreros de SEAT en Barcelona. Contra la intervención de fuerzas armadas que han causado varias víctimas. Pedimos abrir procedimiento judicial contra los responsables de la agresión. La F.S.M. reclama la readmisión de los obreros despedidos, la libertad de los detenidos y el cese de la represión antiobrera así como el restablecimiento de las libertades y derechos sindicales.»

Pierre GENSUS, Secretario General F.S.M.

De la C.I.S.L.

Protestando igualmente contra la repre-

sión ejercida por el régimen en la SEAT, la CISL ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación.

El estallido de SEAT, expresión del auge de la lucha obrera en Cataluña

«...Extender e impulsar las luchas obreras actuales, elevar su contenido, forjar la más amplia unidad de los trabajadores y avanzar resueltamente hacia la realización de la huelga general...», es la perspectiva planteada por la X Reunión Nacional de Comisiones Obreras de Cataluña. Un centenar de representantes de los diversos ramos y empresas más importantes de la región catalana, en vísperas de las grandes luchas de SEAT, afirman en el documento hecho público: «...La huelga general puede ser posible en un corto espacio de tiempo. Esta aparece hoy como una perspectiva inmediata, como una exigencia que puede realizarse...»

El estallido de SEAT es la expresión de una situación concreta del movimiento obrero y de masas de Cataluña, en pleno auge combativo.

En lo que va de octubre, los obreros de Bellaterra, Dragados y Construcciones, los faroleros de Barcelona, una treintena de fábricas del Textil (algodonero y lanero) en Tarrasa, Sabadell, Mataró, Manresa, Martorell, la Pegaso y otras empresas del Metal, la Pirelli de Manresa..., han tomado el relevo de manos de los trabajadores del Transporte Urbano, de Huarte, del Polígono Badía y la Construcción en su conjunto, cuyas combativas luchas centraron la actualidad obrera en Cataluña el mes de septiembre.

En el textil lanero, el 14 de octubre, 650 cargos sindicales reunidos en Tarrasa frente a la patronal rechazaban enérgicamente las pretensiones de ésta de no discutir el Convenio ni la Ordenanza Laboral en tanto los representantes obreros no se aviniesen a admitir los despidos que exige la reestructuración planeada de esa industria. Pero no solamente los 650 enlaces y jurados reafirmaron terminantemente su oposición a los despidos, sino que allí mismo, ante

los jefes y sus dueños, han atacado abiertamente al régimen, haciéndole responsable de la situación y han planteado: *O se resuelve la situación y se pasa a la discusión del Convenio y Ordenanza, o vamos al paro general del ramo en el plazo de un mes...*

En Tarrasa, los representantes obreros de trece empresas de entre las más importantes reclaman conjuntamente un salario de 3.000 pesetas semanales. Y, reunidos los de dieciséis empresas del mismo ramo de Mataró, Manresa, Sabadell y Tarrasa, exigen las mismas mejoras para el Convenio.

En la Construcción la denuncia del Convenio firmado a espaldas de los obreros prosigue, junto a la defensa de los puestos de trabajo de los obreros de la Autónoma de Bellaterra.

En el Metal, 30 cargos sindicales reunidos en el Sindicato de Tarrasa aprueban y hacen publicar en la prensa local el proyecto de Convenio obrero: 3.000 pts/semana por 40 horas de trabajo, seguridad social al 100 por 100, etc.

Las acciones de solidaridad confirman la madurez de la situación.

Todas estas acciones obreras se hallan inmersas en un clima general de acción política, de actividad en la preparación de la Asamblea de Cataluña, de luchas universitarias, de acciones contra la vida cara en los mercados, etc. Y de una gran discusión política por parte de la vanguardia obrera. Nunca se había discutido tanto: las recientes declaraciones de los Comités ejecutivos del PCE y del PSUC, la Declaración del Comité Central de este último, de septiembre, las experiencias del Comité central de huelga de la Construcción madrileña, etc. Y ahora el documento de la X Reunión Nacional de las CC.OO. catalanas llamando a preparar las condiciones para la huelga general.

(Viene de la pág. 3)

continuismo no debemos olvidar, tampoco, a los distintos movimientos de masas y sectores profesionales que cada vez con más fuerza están irrumpiendo en la lucha y que confluyen con la clase obrera en la lucha por la democracia: estudiantes, médicos, abogados, movimiento democrático de mujeres... comprenden cada vez más nuestro papel de vanguardia. Su solidaridad con nuestros planteamientos ya no está referida a estar sentimentalmente al lado de los trabajadores; se trata ya hoy de la comprensión de que la solución de sus problemas no puede alcanzarse por ellos mismos, sino conjuntamente; por eso cada vez serán aliados más firmes de la clase obrera en la construcción de la nueva democracia. Debemos mantener relaciones cada vez más estrechas con ellos y aportar nuestra solidaridad a sus luchas particulares.»

Hacia la Huelga General. No a Juan Carlos

«La sucesión es y seguirá siendo el centro de actividad política. Comisiones Obreras somos conscientes de lo que el intento de continuación del franquismo en la persona de Juan Carlos va a significar para la sociedad española. Ninguno de los problemas que hoy aquejan al país va a ser resuelto. El poder político que hoy sólo se apoya en la persona de Franco va a entrar en una crisis profunda y el Príncipe, incapaz de llenar ese vacío, va a utilizar la única arma que le queda: la represión. Represión contra la clase obrera que lucha por sus aspiraciones; represión contra las distintas fuerzas políticas y sectores democráticos que ya hoy, y más aún mañana, muestran sus ansias de libertad y democracia.»

Es necesario que desde este momento las Comisiones Obreras unamos a las discusiones de los problemas específicos de cada centro de trabajo el de la Sucesión. Es urgente que los trabajadores comprendamos políticamente lo que este hecho, de realizarse, puede suponer para nuestra clase y estemos en condiciones de responder frente a él con nuestra lucha. Nuestro salario, la seguridad en el empleo, las mejores condiciones de trabajo y de vida, el derecho de huelga, la libertad y la democracia, no pueden ser conquistados aisladamente, una por una, por eso no podemos desligarlas en la lucha. Juan Carlos es la negación de nuestras aspiraciones. ¡NO A JUAN CARLOS! No a todo lo que no responda a la voluntad de nuestro pueblo expresada libre y democráticamente.»

VII REUNION GENERAL DE COMISIONES OBRERAS.

Octubre 1971.

Una delegación de la SEAT...

(Viene de la pág. 5)

políticos italianos. «Tenemos un enemigo común y debemos coordinar la lucha en nuestros respectivos frentes», se ha dicho en las conversaciones de las delegaciones obreras FIAT-SEAT.

Los obreros de SEAT se han entrevistado en París, con dirigentes de la C.G.T., sindicalistas y obreros de Citroen y Renault. Han encontrado también gran admiración por la lucha en SEAT. Y se ha concertado el intercambio de informaciones y reforzamiento de la solidaridad. En uno de los comedores de la RENAULT nuestros compatriotas tuvieron la posibilidad de dirigirse a cerca de un millar de trabajadores.

Discurso de Dolores Ibárruri en el IV Congreso de los ex-combatientes yugoslavos en España

Se ha celebrado en Lubliana el IV Congreso de los ex-combatientes yugoslavos en España. Invitada a dicho Congreso y acogida en él con entusiasmo, nuestra camarada Dolores Ibárruri pronunció un discurso en el cual, tras saludar con palabras emocionadas a los antiguos camaradas de lucha, a los pueblos de Yugoslavia y a su presidente Tito, hizo una sustanciosa exposición de la situación en España. Imposibilitados por las exigencias de la actualidad de reproducirla íntegra, damos de ella los siguientes pasajes:

«Después de tres décadas de fascismo, de sangrienta represión, de cárceles, de torturas y de ejecuciones, el movimiento democrático y antifascista es hoy más amplio y profundo que lo fue incluso en vísperas del derrocamiento de la Monarquía y de la proclamación de la República.

...Sin embargo, todo esto no quiere decir que la lucha sea fácil. La reacción española no se resigna a perder el poder, y defendiendo con uñas y dientes sus posiciones y sus intereses.

La lucha por la democracia adquiere hoy en España un contenido más concreto y más amplio que ayer

Una de las características de esta dura fase de descomposición de la dictadura franquista, es la existencia de una vastísima oposición al régimen. Esta abarca a comunistas y socialistas, demócratas cristianos de diversas tendencias, liberales, carlistas y otros representantes de la pequeña y gran burguesía, así como a las fuerzas nacionales de Cataluña, Euzkadi y Galicia; y a sectores representativos de la Iglesia y del Ejército.

La lucha por la democracia adquiere hoy en nuestro país un contenido distinto, más concreto y más amplio que ayer y como lógica expresión de las nuevas realidades. Y sería grave error político menospreciar o recusar ninguna fuerza dispuesta a propiciar el establecimiento de un régimen democrático en el que sea posible el diálogo y la discusión entre los diversos grupos y sectores políticos y sociales independientemente de las posiciones que mantuvieron en el pasado.

...El franquismo especuló para atraerse a la juventud. Pero la juventud es hoy antifranquista, antidictatorial y revolucionaria.

Se ha producido una separación en extensión y profundidad, entre el régimen y la mayoría del país, incluso entre aquél y muchas de las fuerzas que un día le apoyaron.

Guiados por nuestra ideología marxista leninista, tenemos conciencia de que en el desarrollo histórico de los pueblos no existe el vacío; y que cuando un régimen declina, es que ya está naciendo otro...

...Nuestro Partido propone ya hoy, como iniciación de un acuerdo entre las distintas fuerzas antifranquistas para la lucha por el derrocamiento de la dictadura y el establecimiento de un régimen democrático, un Pacto para la Libertad,

Esta política unitaria de nuestro Partido enraizada en la realidad nacional va ganando terreno. Y puedo anunciaros que se ha avanzado ya bastante hacia la concreción de

ese acuerdo o pacto encaminado a crear las condiciones para una opción democrática que abra un nuevo y fructuoso período en la historia española.

Nuestra posición es clara, sin reservas mentales, y estamos dispuestos a mantenerla y defenderla en todo momento, conscientes de que así servimos a la causa de la democracia y del socialismo.

La conquista de la libertad política será en España un paso decisivo en el terreno del desarrollo democrático de todas las fuerzas populares de nuestro país.

Y servirá para hacer de ese lugar estratégico que se llama España una fortaleza de la paz y de la convivencia entre todos los pueblos y países de Europa y del mundo, para poner un freno a las especulaciones de los agresores imperialistas, interesados en mantener focos de tensión, a fin de lograr sus objetivos de dominación sobre los puntos neurálgicos de la Tierra.

El internacionalismo proletario hoy

Sabed, camaradas, que el Partido que vosotros conocisteis durante la guerra nacional revolucionaria de 1936-39, está en pie. Ha resistido terribles pruebas. Nada ha podido abatirle. Millares de jóvenes han venido a engrosar nuestras filas y a continuar nuestras gloriosas tradiciones revolucionarias. Los héroes del Partido son legión. Y entre ellos, los que día a día, a

despecho de la represión, desafiando cárceles, torturas, persecuciones, desarrollan una intensa labor en la clandestinidad que ha hecho del Partido Comunista un gran Partido nacional con un gran espíritu internacionalista, la fuerza más organizada e influyente de la oposición.

El franquismo se estrelló en sus intentos de liquidar al Partido Comunista. Se estrellarán también todos los que atenten contra su unidad.

Somos al mismo tiempo invariablemente fieles al internacionalismo proletario.

El internacionalismo se llama hoy Vietnam, Laos, Camboya, erguidos heroicamente frente a la agresión del imperialismo yanqui.

El internacionalismo se llama hoy solidaridad con la justa lucha de los pueblos árabes por la recuperación de los territorios que les arrebató la agresión israelí; denuncia las sangrientas represiones a los comunistas y a las fuerzas progresistas árabes.

El internacionalismo se llama hoy apoyo a Cuba revolucionaria, al gobierno chileno de la Unidad Popular; solidaridad con las fuerzas revolucionarias bolivianas, víctimas del golpe faccioso del coronel Bancer y de la C.I.A. norteamericana.

El internacionalismo se llama hoy solidaridad con todos los Estados socialistas, que dentro de su diversidad, construyen una vida nueva; solidaridad con todas las fuerzas revolucionarias y antiimperialistas.»

Congreso del P. Comunista de la India

Del 3 al 10 de octubre se ha celebrado en Cochin (Estado de Kerala) el IX Congreso del Partido Comunista de la India.

Nuestro Partido, cumpliendo las decisiones del C.C. en orden a fortalecer los lazos fraternales entre todos los Partidos Comunistas y Obreros, ha estado representado en dicho Congreso por el Camarada Juan Gómez, miembro del Comité Ejecutivo.

El Congreso se ha celebrado en condiciones particularmente complicadas y graves en el subcontinente asiático. El genocidio perpetrado por el gobierno del general Yahya Jan del Pakistán para aplastar las legítimas aspiraciones a la autonomía del pueblo de Bangala Oriental, ha conducido a un levantamiento general, a una guerra de liberación nacional por el Estado independiente de Bangla Desh. El terror ha provocado el éxodo de 9.800.000 refugiados que tratan de sobrevivir, en condiciones indescriptibles, en el territorio de la India.

La situación política interior de la India se caracteriza por un deslizamiento general hacia la izquierda, del que ha sido exponente la división del Partido del Congreso, el aplastamiento de su ala derecha en las elecciones de 1971, con la gran victoria de Indira Gandhi, al mismo tiempo que las dificultades económicas, el alza de precios, el aumento del paro (15 millones de parados oficialmente reconocidos), los gastos que ocasiona la tensión bélica, ponen al descubierto cada vez más la no viabilidad del sistema capitalista para arrancar a la India del subdesarrollo.

El pivote fundamental de la política del PCI, aprobada en el Congreso, es el desarrollo y la generalización de las luchas de las masas a fin de imponer la formación de un Frente de todos los Partidos de izquierda, democráticos y de los sectores progresivos del Congreso para abrir la vía no capitalista de desarrollo, en las condiciones de la India.

Esta perspectiva se enfrenta con el grave obstáculo de la división de las fuerzas progresivas y revolucionarias. Dos Partidos Comunistas paralelos (tal es el calificativo empleado oficialmente en el Congreso), aparte del grupo de los naxalitas que se mantienen en las posiciones chinas; tres Partidos Socialistas; cinco centrales sindicales importantes y otras muchas de menor entidad...

(En un próximo número de Nuestra Bandera abordaremos ampliamente los problemas políticos planteados en la India, país que por su extensión, población y peso político constituye factor de primera importancia en la arena internacional).

Nuestro delegado, tras de exponer la situación actual de las luchas en España y expresar nuestra posición internacionalista en apoyo a todos los pueblos y todas las fuerzas que luchan contra el imperialismo y, concretamente, al Partido Comunista de Bangla Desh en su combate de liberación nacional, recordó la posición de nuestro Partido ante la situación del Movimiento Comunista:

«El Partido Comunista de España lucha por la unidad de acción del movimiento comunista mundial. Teniendo en cuenta que hoy existen diferencias graves, algunas de las cuales pueden ser duraderas —como señaló la Conferencia Internacional de Moscú, en 1969— nuestro Partido preconiza la realización de esfuerzos comunes a fin de conseguir una nueva unidad que corresponda a las circunstancias actuales; unidad que tenga en cuenta las diferentes condiciones en que deba actuar cada Partido, sobre la base del respeto mutuo, excluyendo ingerencias extrañas, atentatorias a la cohesión y unidad de los Partidos Comunistas. Todo lo que acontece en el mundo de hoy muestra que tal unidad contribuirá poderosamente a forjar un frente común de todas las fuerzas antiimperialistas.»

«...manifestamos nuestro firme propósito de seguir luchando hasta conseguir unas condiciones de vida dignas, de las que creemos ser merecedores por nuestro sacrificio y entrega al duro trabajo de las minas».

Aquí está la cristalización de ese propósito formulado en documento de la COORDINADORA MINERA: las cuencas del Nalón y el Caudal paralizadas por una de las más vigorosas huelgas de la minería asturiana. La huelga por:

Aumento del precio de los destajos en proporción con el actual coste de la vida, precio fijado por una comisión mineros-empresa en la que los representantes de los primeros hayan sido elegidos por ellos; salario mínimo de 500 pts; semana laboral de 40 horas; actualización periódica del promedio de los silicóticos de primer grado; vacaciones anuales de 30 días hábiles; abono del salario íntegro en casos de enfermedad o accidente; dedicación exclusiva de los médicos del Seguro a su misión; mayor seguridad en el trabajo y medios adecuados para combatir la silicosis; no más despidos, sanciones ni represalias; no al despido planeado por Hunosa de otros 8.000 mineros; libertad de asambleas obreras para discutir los problemas que afectan a los trabajadores; revalorización de todas las pensiones en consonancia con el actual coste de la vida.

El acuerdo de huelga, por decisión democrática de los obreros

La indignación popular contra el violento asalto por la fuerza represiva de las iglesias en que los pensionistas reivindicaban su derecho a una vejez digna —como adelantábamos en número anterior— prendió la chispa de la nueva ofensiva de los trabajadores asturianos. Las huelgas de solidaridad con los pensionistas en unas diecisiete empresas de Gijón impulsaron la acción en las minas. Y uno tras otro, los pozos han ido siendo paralizados por decisión

democrática de los obreros. Estos han discutido y aprobado los escritos que concretan sus reivindicaciones. Estas fueron planteadas incluso en el Jurado Central de HUNOSA (en el que se aprobó una moción de protesta por las violencias de la policía con los pensionistas). Hasta la prensa ha tenido que informar en esta ocasión de los escritos reivindicativos llegados a la dirección del monopolio hullero.

Impresionante fue la asamblea de los mineros del Fondón (en el Nalón) de la que salió el acuerdo de la huelga. Impresionante ha sido la decisión con que los miles de mineros sancionados por HUNOSA y conminados a que el pasado 17 se reincorporaran al trabajo, han rechazado el ultimátum. Serán ellos quienes decidan las modalidades de su lucha en marcha. Y al objetivo inmediato de esa lucha —el programa reivindicativo— se une la oposición terminante a nuevas represalias, despidos o detenciones.

Unidad de clase y popular

Creemos que uno de los resultados positivos conseguidos ya en este auge de la lucha minera es la coordinación a nivel de zonas y de la minería asturiana, la creación de la Coordinadora en una reunión con representantes de los pozos, hombres de diversas tendencias, (Comisiones Obreras, ugetistas y otros). La unidad de los trabajadores asturianos está avanzando sobre la base de la propia lucha social y política. En la huelga minera, en la acción de los pensionistas, en los paros de la metalurgia en Gijón.

Cómo se avanza en la unidad y movilización del pueblo. A iniciativa de mujeres democráticas, numerosos comerciantes han efectuado cierres de sus establecimientos. Hubo boicot, parcialmente seguido, a bares y autobuses, chigres vacíos y los hombres de paseo por las calles. También surtió efecto el boicot a los periódicos «Región» y «La Nueva España». Casi todos los puestos de la plaza de Sama permanecieron cerrados en las primeras horas del día del boicot, pese a las coacciones de la «brigadilla». Lo mismo sucedió en establecimientos de Ciaño, La Felguera y otros lugares. En La

Felguera cerraron varias sastrerías, cafeterías y comercios.

El ambiente entre la población trabajadora y amplios sectores populares se ha caldeado de forma extraordinaria, comunican nuestros corresponsales.

Apoyo inmediato a los mineros

La organización de nuestro Partido en Asturias está participando decisivamente tanto en la huelga minera como en la movilización solidaria con la misma. Los comunistas asturianos no pretenden ninguna exclusividad ni monopolio. Buscan sinceramente la coordinación de las diferentes corrientes obreras asturianas.

Pero ante la magnitud de la huelga en HUNOSA (con paralización también de empresas privadas), esa coordinación, más aún, la unidad de todas las fuerzas obreras y democráticas asturianas nos parece más apremiante que nunca. Como apremiante es el máximo apoyo a los mineros asturianos en lucha, tanto por parte de la población trabajadora asturiana como de los trabajadores y demócratas de todo el país.

Los mineros denuncian

(Del documento aprobado por la Coordinadora Minera)

«La situación que HUNOSA y las empresas privadas vienen imponiendo a los mineros es verdaderamente calamitosa. Mientras desde 1969 nuestros salarios están congelados, aumentan los precios de todos los artículos de forma escandalosa.

Los silicóticos en primer grado, después de haber dejado buena parte de su salud en los testeros, se ven condenados a la miseria con un 75 por ciento de promedios. Hay silicóticos de primer grado, probados picadores, que perciben, con puntos y demás «beneficios», menos de 8.000 pts.

Pensionistas jubilados, hombres viejos y sin fuerzas, se ven obligados a trabajar después de la jubilación. Cuando reclaman pacíficamente algo más para poder vivir, se les responde con la violencia.

La llamada Seguridad Social clama al cielo. Diariamente nos vemos obligados a realizar colectas para los compañeros que se encuentran de baja por enfermedad. En casos de accidente ocurre algo parecido. La atención médica deja mucho que desear.

La seguridad en el trabajo es otro problema no menos importante. La falta de medios adecuados para prevenir la silicosis hace de esta terrible enfermedad un problema alarmante.

Los agotadores destajos, consecuencia de los bajos precios, son otro motivo de los accidentes, muchos de ellos mortales.

Por la libertad de Horacio y de Tino y por la amnistía

En Gijón se está realizando una activa campaña en favor de la amnistía. Se ha entregado un escrito con firmas a la Asamblea conjunta de Obispos y Sacerdotes. Previamente el comienzo de esta asamblea, las mujeres habían visitado a parte de los curas que asistirían en representación de la provincia, encontrando en ellos comprensión y la promesa de que recibirían su apoyo en el momento en que el escrito fuese presentado en la Asamblea.

Se han recogido firmas de los procesados de toda la provincia, como también de sus familiares y compañeros de trabajo.

En Sama ha sido realizada una jornada de difusión de propaganda, pintadas y colocación de grandes carteles en favor de la amnistía y de la libertad de Horacio y de Tino. Fue acogida con mucho calor y simpatía por los trabajadores. Constituyó la acción más importante de este tipo, desde hace años, en la zona. Consistió en lo siguiente: se colocaron en sitios estratégicos diez pancartas de unos dos metros por 1,80 y de dos por uno, otras. Una de las más grandes que decía: ¡Abajo la represión, libertad para Horacio, libertad para Tino, amnistía!, fue colocada en una grúa de unos veinte metros de altura a sesenta metros del cuartel de la Guardia Civil. Esta fue la que más comentarios promovió. Se realizaron unas veinte pintadas por el centro y contornos de la población. Se pegaron y clavaron mil pasquines y se lanzaron por la calle —muy bien repartidas— dos mil octavillas.

Corresponsal

RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE

NUEVAS ONDAS

De 7 h. a 7,55 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

De 14 h. a 15 h.: 17, 19, 21 y 25 metros

De 17 h. a 0,15 h.: 21, 25, 30 y 39 metros